

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00 Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видат Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Р.об. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00 Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ЖЕРТВИ МИНУЛОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ.

КАПІТАЛІСТИ ГОТУЮТЬ СВІТОВІ ШЕ СТРАШНІШІ ЖЕРТВИ.

На часі тепер балачка про війну. Всюди говорять про війну, пишуть про її неминуєність, "розбурюються" в кабінетах Женеві й скажено зброяється в касарнях, на доках, а аеродромах.

Минулого тижня у вінніпегських кінематографах показували, як в Англії спеціально збудовано було шле місто, а потім на него наслано аероплани з бомбами й зруйновано до тла. Це — так би сказати, воздушні маневри військової флотії. Сто тисяч людей прилядали, як бомби з аеропланів нищили будинки, паляли та розносили їх на тріски.

Тут були представники уряду, військові спеці, народ, бойскаути, шкільна молодь. Програма цих маневрів була вчасно опублікована й передбачалося, що одинока церква в тому містечку не повинна потерпіти від бомбардування з повітря. Але це не вдалося й церква згоріла разом з цілим містечком.

Співробітник "Дейлі Гералд" каже, що шістьнадцять дівчина, яка стояла коло него, сказала: "Я не хочу більше на це дивитися, я тремчу від цього".

А телеграма з Лондону з 29. липня доносить, що лондонська преса розпочала крик про те, що Лондон є цілком незабезпечений від наїзду ворожих літаків, тому треба, щоб генеральська конференція залишила думку про роззброєння на воді а вважала за роззброєння в повітрі.

Один з експертів військової авіатики в Лондоні заявив: "Якщо завтра вибухне війна, то одинокою нашою обороною буде заатакувати (з повітря) ворожі міста, бо певним є, що ворог заатакує Лондон".

Ось так підсувають військового страхопуду ріжні військові спеці лише для того, щоб більше зброялися.

Годі собі уявити, які страхоти принесє війна людству, якщо вона вибухне. Минула світова війна навіть третини не мала такої страшного знаряддя руїни, яке матимуть воюючі сили в майбутній війні, а про те дуже страшні наслідки були минулої світової війни.

Перш всего так зване гарматне м'ясо.

В світовій війні 1914 — 1918 рр. було мобілізовано 66 мільйонів жовітрів, а вбито понад 10 мільйонів, тьб-то трохи більше, ніж є всієї людності в Швеції та в Норвегії, і поранено коло 21 мільйонів — трохи більше, ніж є всієї людності в Іспанії.

Ще характерніші є числа загальної втрати людності. Підчас війни зменшилась кількість народжень, і через це зменшився приріст людності на 20 мільйонів 850 тисяч; крім того втрачено через збільшену смертність шість мільйонів. А всього, — разом з убитими, це становить 37 мільйонів душ. Інфакше сказавши, втрата людності за час світової війни дорівнювала майже всій людності Франції. Коштувала-ж ця війна всім державам 335 мільярдів доларів.

Коди вжити на увагу, що все народне багатство світу 1919 року оцінювали в 835 мільярдів доларів, то можна вважати, що світова війна коштувала людству одну третину його народного багатства.

Ми наведе ці числа для того, щоб ще раз підкреслити, до якої великої шкоди й руїни для людства приводить війна.

А війни є неминучі, поки існуватиме капіталістичний світ та економічні противнства, які його наслідок. Досить сказати, що за століття з 1800 по 1900 рік на землі було 210,000 ріжних воєн, беручи сюди й придушення революційних повстань.

Це в минулому, коли не було ще таких страшних чинників руїни й смерті, які є тепер і які кожного дня удосконалюються. Тож можна уявити собі, що чекає людність в майбутній світовій війні, до якої так завзято готуються капіталістичні держави цілого світа.

ШАПОВАЛІВСЬКІ ГРУШКИ НА ВЕРБІ.

ПОКИ ШАПОВАЛ "ОРГАНІЗУВАВ" ОБОРОЩІВ В АМЕРИЦІ, ШАПОВАЛІВЦІ РОЗОРГАНІЗУВАЛИСЯ В ЕВРОПІ.

На іншому місці цього числа "У.Р.В." ми мистимо два цікаві протоколи з довірочних засідань "Бюра пропаганди Української Партії Соціалістів Революціонерів" (шаповалівців), що відбулися в Празі 2 і 4. червня 1927 р., отже в часі, коли ще Шаповал сидів в Злучених Державах.

Цікаві ці два "тайні" документи ось чим: перший — своє наївністю, що дорівнює глупоті, а другий — свідством розкладу шаповалівців. Розуміється, шаповалівці в Європі не знають про положення в Америці, а Микита Шаповал, як видно, понаписував їм туди про свої "завоювання Америки" більше, як американська преса про перелет через океан Ліндберга.

Тож хто з наших читачів "не в душі", хто нарікає на брак гумористики в газеті і в життє, хай прочитає собі копію протоколу першого довірочного засідання шаповалівців. Там, наприклад, вичитає ріжні чудасії про "кольдальні наслідки" й "розбурдження в масах суспільної свідомості", яких доконав Шаповал в Злучених Державах, про те, що на виступах Шаповала в Нью Йорку, Скрантоні, Шікаго, Дітроїті, було "величезне зворушення... доходило до того, що люде плакали, цілувалися і т. п."... Ось тільки лихо його знає що то даді під отим "і т. п." було. Шось певно, було таке, що "ні пером описати, ані в казці розказати".

Взагалі, про дуже багато пікантних справ і річей довідається з того короткого, але багато нам оповідаючого протоколу. Не тільки пересічні люде, але й комуністи "внявають своє зачаровання виступами Шаповала" в Америці. (Якраз так, як виступами Січинського у Вінніпегу.)

Та не тільки Українці "плакали й цілувалися", побачивши Шаповала, але й Жиди, Білоруси, Литовці. Ціла американська соціалістична партія плакала й цілувалася, як тільки Шаповал "навязав з нею стосунки".

Краще приїхав би був сам Шаповал до Вінніпегу — а то прислав Січинського, на мітингах якого замість цілуватися — сваряться.

Прочитавши перший протокол і виплакавшись над ним доволі — читайте другий. Ми певні, що над цим ви вже ні плакати, ні сміятися не будете, а про цілування вже й не гадуємо.

З того другого протоколу бачимо, що поки Шаповал поїхав до сліз-Америкою, шаповалівське бюро в Чехословаччині розтрисалося над своєю "міжнародною політикою". При обговорюванні питання — з ким йти в разі війни: з Англією проти Радянської України, чи з комуністами проти всевітньої буржуазії, верх взяла сторона — з комуністами проти буржуазії. Коли-ж один з противників такої політики, Куліковський, заявив, що завданням шаповалівців є "допомогти їм (Англіянам) дорізати більшовиків", то Станіславський йому відповів:

"Нас 15 чоловік, чи хватить наших сил".

Коди партія шаповалівців числить аж 15 чоловік, то чим Шаповал думає потрясати Америку, ким обсадить він свої університети?

Мало того, з того-ж таки протоколу довідаємося, що кілька днів перед засіданням бюро відбулося в Празі засідання головного комітету Української Партії Соціалістів Революціонерів, а на нєму ухвалено питання "повороту імїграції на Україну, бо-ж у день чорної режції кожний свідомий громадянин піде на захист соціалізму, але не з європейською буржуазією".

От тоби й Шаповал та "величезне зворушення" в Америці. Поки тут зворушував Українців, Жидів, Білорусів і Литовців, то в Чехословаччині розклалися ті гуртки, які там залишились.

За подробними посилаємо вас, читачу, до згаданих протоколів, що ми їх подаємо на іншому місці.

3 МАЙНЕРСЬКОГО РУХУ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

ПРО МАЙНЕРСЬКІ ПАПЕРИ.

На Кроус Нест Пес переводить тепер екзамінації майнерів. Кроус Нест Пес поділено на два піддістрикти: східний і західний. До останнього зачислено й Колмен. До "Examination Board" ми вибрали були одного майнера з нашої місцевості, який мав репрезентувати майнерів з Колмен. Але пан Крістофер вихав свого поплечника з Блеймор проти нашої волі. Ми його штуркує аж надто добре знаємо. Що до самої екзамінації, то деякі майнери переходять досить добре, а деякі стрічаються з труднощами при іспиті. Нє можуть перейти іспит ті, що не можуть читати по англійськи. "Examination Board" послуговується 21-ок тужкою при іспиті. Роздирбавши ті точки для ширшого висвітлення, то їх буде далеко більше. Ті точки уряд тримав в тайні. Одна з тих точок є досить важна. Кожний майнер при іспиті мусить перекласти в англійській мові "report fire- boss'a" перед входом до майни. До цього часу "Examination Board" відправив поперх 25 майнерів, яким не дав посвідки, хоч вони відповіли на всі ріжні дані ім запитання. Це не значить, що вони вже ніколи не дитануть майнерських паперів. Ми дано речинськи, щоб навчилися по англійськи читати, але не дощє, як до першого жовтня п. р.

І ось, заходить питання, що буде далі? Що буде з тими, що працювали довгі роки в майнах, мають свої помешкання, а навіть числену родину і в такий час мусять шукати іншого заняття? Це вже приходиться досить тяжко. На юніях зборах було вибрано майнерський комітет, який мав переговори з "Examination Board-ом", чи неможливо зробити які полекші для тих, що вже довгі роки працюють на місці і мають практику при праці. Відповідь була така: що "Examination Board" не є в силі допомогти, а тому, що це рішення видав уряд, то він може й зміняти, хоч справу взяла Екзекутива Майн Воркерс Юніон оф Канада, що збере на листу всіх майнерів, які не отримали майнерських паперів в Альберті (не включаючи майнерів Бретіш Коломбії) і предложить урядові Альберті. Чи зробиться які полекші, годі сказати наперед. Виходить таке, що треба учинити читачі й писати по англійськи і то обовязково. Справа вивчення англійської мови занедбана нами самими. Вечірні зимові курси англійської мови, про які уряд пригадавав кожної осені, ми легко-важливо. Тимсамим зробили собі велику шкоду. Пришлось нам перекласти пару рядків по

англійськи, а ми не можемо. Минулий зїзд ТУРФДім порушив цю важну справу і рішив, щоб засновувати курси англійської мови. Це рішення Вєскраєвого Зїзду треба перевести в життя. Ми маємо надто велике поле до праці. Возьмим велике число прибувщих імїгрантів з старого краю, і як би такі курси були засновані, ми можемо дати ім велику поміч. А тоді вони були-б не тільки симпатиками, але навіть членами наших організацій.

Е.Г. Га. Колмен, Ата.

ВІТЛЕЙ ВІДВІДАВ ФЕРНІ.

Френк Вітлей, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, відвідав недавно Ферні, Б. К., де мав Успішний мітинг серед матеріальна сторона буде заспокоєна і Університет почне працювати. Університет перебуватиме або в Празі, або в Парижі. До роботи по складанню лекцій, веденню їх і т. п. мусить готуватися т.т. фахівці. В Америці буде забезпечено кілька студентів при університетах для т.т., що закінчать тут високі студії. Для удосконалення. Багато відвіл робітничих організацій просять дати ім постійних лекторів з наших товаришів. Забезпечено певну передплату наших органів преси, збут наших книг і т. п. Потрібні будуть товариші для роботи в Канаді. Практично плян нашої організаційної праці на американській землі буде передано до життя після приїзду т.т. Шаповала до Праги. Великий успіх т. Шаповал мав в життєвих центральних організаціях, у Білорусів, Литовців, Тов. Шаповал звязав тісні стосунки з Центр. Американською Соціалістичною Партією, з науковими колами. Організаційно наші місцеві партії взули з товариською пошаною, Мандрика.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

ДВА ПРОТОКОЛИ ДОВІРОЧНИХ ЗАСІДАНЬ ШАПОВАЛІВСЬКИХ СОЦІЯЛ-РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В ПРАЗІ.

ЯК МИКИТА ШАПОВАЛ ДУРИТЬ СВОЇХ ОДНОПАРТІЙЦІВ СВОЇМИ УСПІХАМИ В АМЕРИЦІ. — ЯК ШАПОВАЛІВЦІ СВАРЯТЬСЯ НАД МІЖНАРОДНОЮ ПОЛІТИКОЮ. — ШАПОВАЛОВА "АРМІЯ" МАЄ 15 ЧЛЕНІВ. — БІЛЬШІСТЬ ЗА ОДИН ФРОНТ З КОМУНІСТАМИ.

Нижчі два протоколи з засідань шаповалівців в Європі подаємо без ніяких змін і скорочень. Редакція. Копія.

Бюро пропаганди Української Партії Соціалістів Революціонерів. Довірочного. 2. V-27 р. До відома т.т.

Товариш Шаповал перевів в Америці надзвичайної ваги працю. На першій місці треба поставити розбурдження в американських українських масах суспільної свідомості, бо це розбурдження здібне дати кольдальні наслідки. Публічні виступи товариша Шаповала в Нью Йорку та околицях, в Скрантоні, Шікаго, Детройті й інших містах Сп. Штатів викликали величезне зворушення, яке доходило до того, що люде плакали, цілувалися і т. п.

Основи нашої ідеології і політичного визволення України розкрили очі й душі нашим американським землякам, які ніякого уявлення про це не мали.

Робітництво було радісно здивоване, коли довідалось, що наша партія не є контр-революційною, як це наспівували комуністи; доходило до того, що навіть українські комуністи виявляли своє зачаровання виступами т. Шаповала. Отже зорано великий переліт, засяно добрим зерном. Однак треба буде ще видолівати бурні, доглядати велику ниву, щоб зібрати добрий врожай. Тов. Шаповал за місяць півтора повернувся — там треба йому кілька молодших товаришів мають готуватися до роботи в Америку. Коли-б знали англійської мови, то уже зараз можна було-б вихити певні кількості вільних тут т.т. Тов. Шаповалом передана справа організації Робітничого Університету з заочними лекціями. На цю справу вже зібрана деякі гроші, взагалі-ж до освіти матеріальна сторона буде заспокоєна і Університет почне працювати. Університет перебуватиме або в Празі, або в Парижі.

До роботи по складанню лекцій, веденню їх і т. п. мусить готуватися т.т. фахівці. В Америці буде забезпечено кілька студентів при університетах для т.т., що закінчать тут високі студії. Для удосконалення. Багато відвіл робітничих організацій просять дати ім постійних лекторів з наших товаришів. Забезпечено певну передплату наших органів преси, збут наших книг і т. п. Потрібні будуть товариші для роботи в Канаді. Практично плян нашої організаційної праці на американській землі буде передано до життя після приїзду т.т. Шаповала до Праги. Великий успіх т. Шаповал мав в життєвих центральних організаціях, у Білорусів, Литовців, Тов. Шаповал звязав тісні стосунки з Центр. Американською Соціалістичною Партією, з науковими колами. Організаційно наші місцеві партії взули з товариською пошаною, Мандрика.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

Вітлей заявив також, що ця організація в деяких кємпах заключила угоди з властителями, але в більшості місцевостей угоди були вже заключені до організування в них локалів цієї юнії. Тому ці угоди існують до свого речинця, а більшості з них речинськи кінчається в березні 1928 року. Тоді юнія візьметься за нові угоди.

Фернійські майнери рішили, що обговорення справи про прилучення їх до Майн Воркерс Юніон оф Канада має переважити на зборах в місяці серпня.

станній веде політику Керзона. Англії необхідно було показати своїм східним народам — кольоніям, що з більшовиками вони ніколи не рахувалися, як з міжнародною силою, що більшовики бандити та ревізії в Аркосі є прямим доказом цього, бо-ж при ревізії Аркоса порушені міжнародні права. Англія, каже Мандрика, маючи свідомий робітничий клас, намагається втягнути в орбіту війни своїх васалів: Польщу, Румунію та Прибалтійські держави. Англія не бажана сильна Росія, але їй не бажана також роздроблена Росія — і хочеться взяти до рук слабу Росію та обернути її в свою кольонію. Поміляються ті укр. партії чи то групи, що мрють при допомозі Англії збудувати укр. державу. Англія добре розуміє, що укр. держава, якою вона не була-б, завжди підпаде під вплив Німеччини; яка може прокласти собі шлях до англійських кольоній. Хоча Масарик і каже, що війна може вибухнути роки через 100, то тепер ми можемо сказати, що ми на передодні війни.

Англія сама своїми власними силами воювати не буде, бо-ж англійські робітники не підуть на різню; англійські політики пустять в рух свої капітали та технічну зброю для війни, а до того живі чужинські сили. Ось чому в Румунії вже відбулася мобілізація, ось чому до того Англія підготує Польщу та Прибалтику; навіть Англія підтримує Німеччину в особі Штресемана, але Німці бачуть користь в союзі з С.Р.С.Р. і тому останні використовують для себе всі можливості.

Зараз нам, МПСР, необхідно вирішити та завязати з ким і воля чого ми підемо. Під увагу увагу піддаю це питання для дискусії.

Першим виступив Станіславський, який підкреслив, що революція зараз в небезпеці. Шо нам соціалістам залишається шлях тільки з соціалістами, другого шляху не може бути, ми повинні йти з більшовиками, бо-ж було-б абсурдом, коли хто небудь з нас вибрав шлях з європейськими капіталістами.

Сунроті поглядів Станіславського виступив голова Пишбрамської філії — Куліковський, який заявив, що зараз Англії ріжуть гарно більшовикам і нашою задачею є допомогти їм дорізати більшовиків, бо останні ведуть цілком царську політику та гноблять Українців — укр. нарід. Я звсім не погоджуюсь з Станіславським, що більшовики соціалісти і нашим завданням є збудувати Українську демократичну трудову Республіку і ми МПСР будемо в шім напрямі працювати, будемо цього домагатися, бо-ж за нами увесь укр. нарід. Станіславський з місця: "Нас 15 чоловік, чи хватить наших сил, а крім того прошу не приймати на увагу тих 100,000 есерів, що під наїздом розбіглися на протязі одного місяця".

Голова зборів — Файчук призиває до порядку. Далше виступив Залевський, який заявив, що він теж є проти більшовиків, останні зараз гноблять Українців і піднатиском реакційних європейських сил вони примушені будуть зробити шліну, бо вони задохнуться, як що не покинуть до співробітництва інші соціалістичні групи.

Після Залевського виступив голова празької групи — Файчук, який підкреслив, що Станіславський як соціаліст, в своїх поглядах є цілком правдивим. Тут дуже багато балакалося про те, чи буде війна, чи ні — і буде й не буде, а я пропоную це питання поставити так: на випадок війни, з ким ми соц.-рев. підемо — з європ. буржуазією чи хоча-б на полотину соціалістами, з більшо-

виками, бо-ж того, що поміж нами є ідейні люде — соціалісти відкинути не можна. Я вас питаю, Куліковський з ким ви підете? Ви скажете, чия візьме, тоді я скажу, що ваша теорія вичнування логічне, бо-ж така теорія для соціаліста — злочин.

Станіславський пропонує пропозицію, щоб звернутися в Міжнародне Соціалістичне Бюро з закликом організувати комітет чи лігу спасення революції, і він має рацію, зараз побіда чорної реакції знаменала-б припинення розвитку соціалістичних ідей на довгий час. А потім ви забуваєте, що на конференції ЗОМПСР прийнята постановка, що на випадок інтервенції реакціонерів супроти С.Р.С.Р., ми МПСР вимагаємо від більшовиків мінімум — легалізації МПСР та інші соц. партії і ми підемо з ними.

Я цей мінімум розумію тільки тоді, коли соціалізму гроить небезпека і мені здається, що цього повинен боїтися кожний з нас. А по друге, коли-б більшовики відкинули-б і цей мінімум, то вестаким нам прийшлося-б вибрати "одного из двух зол меншее". На цьому я кіпчаю і гадаю, що нашим товаришам необхідно призадуматися над тим, що вони соціалісти.

Після Файчука виступив Куліковський, який оправдувався тим, що